

М.О. Свинобой, студент  
Національний авіаційний університет, Київ

## АНАЛІЗ ТА ОЦІНКА СТАНУ ЗЕМЕЛЬНИХ РЕСУРСІВ ЧЕРНІГІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ

**Анотація.** *Географічне положення Чернігівської області та її природно-ресурсний потенціал визначають провідну роль земельного фонду. Структура ґрунтів та проблеми землекористування в області зумовлені високим фоновим антропогенним навантаженням.*

**Ключові слова:** Чернігівська область, земельні ресурси, проблеми землекористування.

Основним природним багатством Чернігівщини є темно-сірі опідзолені, чорноземні та лучно-чорноземні ґрунти. Сільськогосподарські угіддя займають 66% загальної площі області. Кількісні та якісні характеристики земельного потенціалу регіону, а також рівень інтенсивності його використання безпосередньо визначають виробничий напрямок землеробства, обсяги сільськогосподарського виробництва.

Фонд земель сільськогосподарського призначення Чернігівської області піддається деградації. Поступово ґрунти втрачають гумус, порушується оптимальний баланс поживних речовин. За даними державного управління екологічної безпеки в Чернігівській області за останні 10 років вміст гумусу в ґрунтах зменшився на 0,02% і становить 2,25%. Збільшуються площі еродованих та деградованих і малопродуктивних земель. На схилі сільськогосподарських угіддях ґрунти руйнуються як площинною так і глибинною ерозією. Разом з природними факторами, розвитку ерозійних процесів сприяють високий ступінь розораності територій, низький відсоток заліснення схилів земель, недотримання заходів щодо збереження ґрунтів.

Проблеми родючості є кислотні ґрунти, що становлять 42 % орних земель. За останні 5 років різке підкислення ґрунтів області зумовлено відсутністю фінасування щодо вапнування кислих ґрунтів.

Проведення заходів по докорінному поліпшенню земель є необхідною передумовою створення екологічно-збалансованих агросистем, що забезпечить істотне підвищення ефективності виробництва продовольчої продукції [1].

### Список використаних джерел

1. Томілін, О., Аранчій, Д., & Павленко, А. (2023). Сучасний стан та динаміка змін земельних ресурсів у сільському господарстві. Економіка та суспільство, (48). <https://doi.org/10.32782/2524-0072/2023-48-84>.

Науковий керівник - А.О. Падун, к.б.н., доцент